

好运山东2025“华瑞·华小粮杯”菏泽马拉松赛 暨山东省马拉松城市联赛(菏泽站)鸣枪开跑

15000名选手相遇最美赛道

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 4月26日,好运山东2025“华瑞·华小粮杯”菏泽马拉松赛暨山东省马拉松城市联赛(菏泽站)鸣枪开跑,来自国内外的15000名选手在奔跑中感受马拉松运动的魅力

与激情。市领导王卫东、臧伟、梁衍锋、肖友华、刘连栋出席起跑仪式。

市委常委、常务副市长臧伟在致辞中代表市委、市政府和全市人民,向全体参赛者及各界人士表示热烈欢迎和诚挚

感谢。他表示,菏泽是“中国牡丹之都”,历史底蕴深厚,发展活力蓬勃。本次赛事以“花样菏泽 青春绽放”为主题,赛道串联多个城市地标,全程提供赛事服务,旨在呈现一场精彩舒适的奔跑盛会。他诚邀大家

在参赛之余,放慢脚步、走进菏泽,欣赏芍药的艳丽芬芳,触摸菏泽高质量发展的强劲脉搏,感受菏泽人民的热情好客。

据了解,本届赛事以“牡丹”为特色定位,打造目前国内唯一的“牡丹”特色马拉松。赛

事设置全程马拉松、半程马拉松和欢乐跑三个项目,总参赛规模达15000人。赛道途经市区繁华主干道及多个地标景点,让参赛者和观众在享受体育盛宴的同时,尽情领略菏泽的城市风采和文化魅力。

一场马拉松,看菏泽的蝶变与温度

□牡丹晚报全媒体记者 武霖

4月26日,2025“华瑞·华小粮杯”菏泽马拉松赛在春日暖阳中鸣枪开跑,15000名来自五湖四海的跑者从大剧院广场出发,用脚步叩响这座城市的脉搏。

花样菏泽,青春绽放。“菏马”不仅是一次体育盛会,更是一扇观察菏泽发展的窗口。这座以“牡丹之都”闻名的城市,正以奔跑的姿态向世界展开一幅瑰丽画卷——这里不仅有千年牡丹的倾城之姿,更有浸润在烟火日常中的温暖与诚意。从赛道两侧的牡丹元素,到城市面貌的焕新与产业的升级,从营商环境的优化到各界的暖心服务,这场马拉松用脚步丈量着菏泽的蜕变轨迹,也以开放包容的姿态传递着城市的温度。

享运动之乐,赏城市之美

马拉松赛道如同一条丝带,串联起菏泽的城市地标,也展现出城市面貌的日新月异。

绿意盎然,景致如画。本次赛道设计是城市形象的集中展示:起点菏泽大剧院是现代化地标,沿途经过曹州牡丹园、冀鲁豫边区革命纪念馆等文化符号,串联起历史与当下。街头细节尽显匠心——显示“欢迎外地游客”标语的红绿灯、水墨丹青的宣传图画、牡丹造型的道路隔离栏,让城市空间成为流动的文化展厅。

“第一次来菏泽参赛体验超乎预期,深刻感受到这座城市的活力。尤其是城市面貌打破了我对地级市的固有认知,这里的美远比想象中更丰富、立体、有层次。”华彬快速消费品集团营销管理中心主任销售总经理陈国龙慨叹道。

曾经的菏泽基础设施薄弱,存在道路狭窄、交通拥堵、城市功能不完善等问题。随着城市更新步伐加快,老旧小区



4月26日,2025“华瑞·华小粮杯”菏泽马拉松赛开跑。

改造实现“旧貌换新颜”,外立面翻新、道路平整、绿化提升、配套完善,居民生活品质显著提高。赵王河公园、七里河湿地公园等生态空间建设完成,让市民推窗见绿、出门入园,城市从“钢筋水泥森林”蜕变为“会呼吸的生态体”。

漫步菏泽街头,随处可见绿意盎然的口袋公园、主题公园,这些空间不仅美化环境,更成为市民健身、休闲的首选地。随着基础设施建设快速推进,宽阔平坦的道路纵横交错,城市框架持续扩展。日兰高铁全线贯通,雄商高铁(菏泽段)建设有序推进,牡丹机场2024年客运量突破95万人次,菏泽已建成集高铁、航空、高速公路于一体的现代化综合交通体系,大幅缩短了与外界的时空距离。

双向奔赴中的“城市温度”

跑一场马拉松,识一座城。马拉松不仅是速度与耐力的较量,更是城市与跑者的双向奔赴,越来越多的参赛者感受到从“参加竞赛”到“奔赴城

市”的体验升华。

一万五千人的参赛规模,不仅是数字的增长,更是城市包容性的生动诠释。菏泽的温度,首先体现在对八方来客的极致诚意:为迎接马拉松与牡丹节叠加的客流高峰,城市以“绣花功夫”优化服务——交警推行“首违不罚”柔性执法,公交开通赏花专线,市民化身为“城市代言人”,商家LED屏滚动欢迎标语,文旅局倡议“人人有责”,将主人翁意识转化为温暖的情感联结。

赛道两旁,热情的市民自发组成啦啦队,呐喊声、欢呼声此起彼伏。他们挥舞旗帜彩带,为选手递上水果、饮料、毛巾等补给,用最质朴的方式传递支持。志愿者们成为亮丽风景线,从路线指引到医疗救助,从清晨到午后始终坚守岗位,用专业服务保障赛事顺利运行。

“在菏泽跑马拉松特别棒,一路欢声笑语都不觉得累。这一个月我来了三次,政通人和、充满温度的宝藏城市,怎能不让人留恋?”中建研科技股份有限公司战略市场部总监赵俊海深情表示。

从“竞技”到“经济”,牡丹赛道的接力

马拉松的价值超越赛道竞争,更深层次赋能城市经济文化发展。

作为“中国牡丹之都”,菏泽的产业发展史是一部围绕牡丹的“破圈”史诗。40余万亩牡丹种植面积之外,这座城市将花朵价值延伸至食品、健康、文化等领域:牡丹籽油被誉为“植物脑黄金”,花蕊茶引领养生潮流,牡丹冰淇淋与牡丹宴成为社交媒体的“流量密码”。截至2024年,菏泽牡丹产业总产值突破130亿元,带动就业50万人,形成种植、加工、文旅融合的“牡丹生态圈”。

“第一次来菏泽参赛,真的被菏泽美食惊艳——羊肉汤鲜美,牡丹鲜花饼醇香。更惊喜于牡丹的全产业链开发:花可赏、根入药、籽榨油、蕊制茶、瓣提露。牡丹芍药‘双花齐放’,‘美丽经济’活力澎湃。”北京奇伦天佑创业投资有限公司副总裁董燕艳感叹。

正如其所言,菏泽不仅实

现牡丹产业链的“美丽蝶变”,更让芍药香飘四海。作为我国主要芍药鲜切花生产基地,年产1.2亿枝的规模使芍药成为继牡丹之后的又一张金色名片。如今,牡丹与芍药产业已成为推动乡村振兴的特色主导产业。

“办好一场赛,带活一座城”。马拉松既是文化体验之旅,也是合作机遇之窗。

“2023年,我们组织50余名北京大学校友来菏参赛,今年,我们又组织了182名校友来菏,这些企业家以马拉松为纽带,在用脚步丈量城市的同时,也会通过多种渠道了解当地的营商环境、产业特色及发展前景,寻找深化合作的机会。”北京计算机学会监事郭立峰说。

当体育赛事与文化体验、旅游消费深度融合,马拉松便超越了活动本身的局限,不仅向全球投资者立体展现了城市营商环境、文化底蕴和发展潜力,更搭建起行业交流和对接的平台。北京田美口腔医院管理有限公司董事长张明明以实际行动印证:“2023年,那是我第一次参加菏泽马拉松,与菏泽正式结缘,菏泽的蓬勃发展态势和令人惊喜的营商环境,给了我扎根菏泽的信心。2024年6月,口腔医院顺利开业。开业前,招商部门靠前服务,从开始到落地提供了全流程服务,特别是在证件的办理过程中,上午申报,当日领证,‘菏泽速度’让我印象深刻。这次参赛,也是希望邀请更多的企业家朋友一同在菏投资兴业,感受菏泽这座活力之城。”

一场马拉松,跑过的不仅是42.195公里的赛道,见证的是一座城市的全方位跃升。当参赛者冲过终点线时,他们收获的不仅是一枚奖牌,更是一次对菏泽“破茧成蝶”的沉浸式体验。这座“中国牡丹之都”的绽放,早已超越花期,成为一场永不停歇的文明接力。